
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΑΙ – ΣΕΠΤEΜΒΡΙΟΣ 2024



Τύπος έρευνας
Ποσοτική τηλεφωνική έρευνα με τη χρήση δομημένου ερωτηματολογίου και την 

υποστήριξη Η/Υ

Περιοχή έρευνας Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας

Μέθοδος δειγματοληψίας Τυχαία στρωματοποιημένη δειγματοληψία ανά περιφερειακή ενότητα

Μέγεθος δείγματος
606 άτομα, άνδρες και γυναίκες άνω των 17 ετών, κάτοικοι της Περιφέρειας Κ. 

Μακεδονίας

Μέγιστο σφάλμα 3.4% (με διάστημα εμπιστοσύνης 95%)

Χρόνος διεξαγωγής 9- 16 Σεπτεμβρίου 2024

Σταθμίσεις Το δείγμα σταθμίστηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο  και την ηλικιακή ομάδα 

Ταυτότητα της έρευνας



Αρκετά

39.8%

Καθόλου

6.8%

Λίγο

28.8%

Πολύ - Απόλυτα

24.6%

3

Πόσο εξοικειωμένος/η είστε με τη χρήση της τεχνολογίας;



Μάλλον αρνητικά

Αρνητικά

Ούτε - Ούτε (αυθ.)

Μάλλον θετικά

Θετικά

14.5%

16.2%

17.1%

24.8%

27.4%

4

Πιστεύετε ότι οι νέες τεχνολογίες που μπαίνουν καθημερινά 
στη ζωή μας θα επηρεάσουν την καθημερινότητα μας …



Ψυχολογική πίεση για να είμαι ενήμερος για 
τις νέες τεχνολογίες

Φόβο γιατί νιώθω πως δεν μπορώ να τις 
παρακολουθήσω

Ανυπομονησία για νέες εφευρέσεις

Αυτοπεποίθηση γιατί προσαρμόζομαι εύκολα

Ενθουσιασμό λόγω εξέλιξης/προόδου

Άγχος για την ασφάλεια των προσωπικών 
δεδομένων

Ανησυχία ότι ο άνθρωπος θα απομονωθεί

34.2%

38.1%

49.6%

61.9%

64.1%

71.2%

77.6%

5

Με τις ραγδαίες εξελίξεις στην τεχνολογία
αισθάνεστε…(Πολλαπλής επιλογής)



Έχω ακούσει αλλά 

δεν είμαι απόλυτα 

σίγουρος/η, 23.9%

Όχι, 6.0%

Ναι, 70.1%
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Γνωρίζετε τι είναι η Τεχνητή Νοημοσύνη (AI);



Όχι, 72.7%

Ναι, 27.3%

7

Έχετε χρησιμοποιήσει κάποιο μέσο της τεχνητής 

νοημοσύνης;



Έχει ενδιαφέρον

Διευκόλυνση

Για επαγγελματικούς λόγους

Εξοικονόμηση χρόνου

41.4%

41.4%

34.5%

24.1%

8

Για ποιόν λόγο;



9

Πιστεύετε ότι η τεχνητή νοημοσύνη θα επηρεάσει την 
καθημερινότητα…

ΔΑ

Θετικά

Αρνητικά

Μάλλον αρνητικά

Μάλλον θετικά

9.5%

16.4%

24.1%

24.1%

25.9%



Προσφέρει λύσεις σε πολλούς 

τομείς (ιατρική, περιβάλλον)

Κάνει πιο εύκολη την 

καθημερινότητα

Λειτουργεί συμπληρωματικά 

στην εργασία

ΔΓ/ΔΑ

57.1%

22.4%

18.4%

2.0%

10

Πώς;

*Βάσει όσων απάντησαν Θετικά/Μάλλον Θετικά



Αντικαθιστά το ανθρώπινο 

δυναμικό

Μπορεί να γίνει παραπλανητική 

(deepfake)

Παραβιάζει την ιδιωτικότητα

ΔΓ/ΔΑ

47.3%

40.0%

9.1%

3.6%

11

Πώς;

*Βάσει όσων απάντησαν Αρνητικά/Μάλλον Αρνητικά



12

Με τις ραγδαίες εξελίξεις στην τεχνητή νοημοσύνη 

αισθάνεστε…

Παρακίνηση για περισσότερη 
ενασχόληση με την 

τεχνολογία

Αισιοδοξία ότι η 
καθημερινότητα θα γίνει πιο 

εύκολη

Ανησυχία ότι θα αποκτήσει 
τον έλεγχο στις απόψεις

Φόβο πως θα αντικαταστήσει 
το ανθρώπινο εργατικό 

δυναμικό

Ενθουσιασμό λόγω 
καινοτόμων λύσεων σε 

ιατρικά ζητήματα

Αβεβαιότητα για την 
ασφάλεια των προσωπικών 

δεδομένων

41.4%

65.3%

65.5%

74.4%

76.1%

78.6%



ΔΓ/ΔΑ

0.8%

Ναι

63.6%

Οχι

35.6%

13

Γνωρίζετε ότι η τεχνητή νοημοσύνη εκπαιδεύεται συνεχώς 
αντλώντας και προσωπικά δεδομένα;



14

Θεωρείτε ότι αντλώντας η ΤΝ προσωπικά δεδομένα 

παραβιάζεται η ιδιωτικότητα των πολιτών;

Όχι

14.7%

ΔΑ

2.6%

Ναι

82.8%



ΘΑ ΤΙΣ 

ΑΥΞΉΣΕΙ ΘΑ ΤΙΣ 

ΜΕΙΏΣΕΙ ΔΕΝ ΘΑ ΤΙΣ 

ΕΠΗΡΕΆΣΕΙ ΔΑ

58.6%

14.7%
13.8%

12.9%

15

Θεωρείτε ότι η τεχνητή νοημοσύνη θα αυξήσει ή θα 

μειώσει τις κοινωνικοοικονομικές ανισότητες;



16

Ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Παιδείας ότι θα ληφθούν 
μέτρα στα σχολεία για δραστικό περιορισμό της χρήσης των 

κινητών τηλεφώνων, ιδιαίτερα μέσα στις αίθουσες. Εσείς (μετά 

τις πρώτες ημέρες εφαρμογής) συμφωνείτε ή διαφωνείτε με 
αυτό το μέτρο;

ΔΑ

Δε νομίζω ότι θα εφαρμοστεί 
τελικά αυτό το μέτρο

Διαφωνώ

Συμφωνώ

0.9%

4.3%

12.0%

82.9%
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